

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 29
(2745)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

8

АПРЕЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

Сегодня
в номере:

- Итоги месяца и квартала
- Позывные праздника труда
- Бригада берет обязательство
- На конкурс
- Ритмы «Кольской весны»
- Спорт

Как мы работали в марте в квартале

Коллектив комбината успешно выполнил план марта по всем основным показателям. По реализации продукции — на 102,7 процента, по валовой — на 103,7, по товарной — на 104,1, по добыче руды — на 102,1 процента. Производительность труда составила 104,8 процента.

Горняки Оленегорского рудника план добычи руды выполнили на 102,7 процента, сверх плана добыто ее более 20 тысяч тонн. Перевыполнено месячное задание по отгрузке вскрыши и бурению взрывных скважин.

Коллектив Кировогорского рудника не выполнил план добычи руды, недодано ее 4 тысячи 694 тонны. Выполнение составило 98,9 процента. Но перекрыт план по отгрузке вскрыши, что позволило справиться с заданием по горной массе. Хорошо трудились здесь бурильщики, пробуравив дополнительно 2 тысячи 712 погонных метров.

Высокопроизводительно работал комсомольско-молодежный коллектив Бауманского карьера. План добычи руды выполнен на 108,2, а вскрыши — на 103,6 процента. Сверх задания пробурена 1 тысяча 412 погонных метров взрывных скважин.

Коллектив цеха технологического транспорта план выполнил на 102,9 процента. Перевезено более 4 миллионов тонн горной массы.

План перевозки горной массы железнодорожниками выполнен на 103,8 процента.

По-ударному трудились коллектив фабрики. Дополнительно к заданию передроблено более 73 тысяч тонн горной массы, руды — 26 т, 5 тысяч 560 тонн высококачественного концентрата выработано сверх задания. План отгрузки концентрата потребителям выполнен на 102,7 процента.

Оборот вагонов снижен на 0,9 часа.

Подведены итоги работы комбината за первый квартал. В целом плановые задания выполнены. Так, план по бурению скважин Оленегорским рудником реализован на 100,3 процента, Кировогорским — на 108,3, Бауманским карьером — на 141,5 процента. Дополнительно к заданию за квартал пробурено более 9 тысяч погонных метров скважин.

План по добыче руды в целом выполнен на 102,2 процента, в том числе Оленегорским рудником — на 101,3, Кировогорским — на 100,1, Бауманским карьером — на 120,9 процента. Сверх плана с начала года добыто 80 тысяч тонн руды.

Справился коллектив и с отгрузкой вскрышных пород из карьеров. Оленегорский рудник план по этому показателю выполнил на 101,7, Кировогорский — на 102,4, Бауманский карьер — на 164,4 процента. Дополнительно за квартал отгружено более 152 тысяч кубометров горной массы.

По выпуску концентрата обогатители выполнили квартальный план на 101,3 процента, выработав сверх задания более 18 тысяч тонн продукции. План отгрузки концентрата потребителям реализован на 101,1 процента, в их адрес дополнительно отгружено 15 тысяч тонн железорудного концентрата.

Коллектив железнодорожного цеха тоже справился с планом квартала. Перевозка горной массы из карьеров составила 100 процентов. Оборот вагонов парка МПС снижен на 0,7 часа.

Цех технологического транспорта выполнил план квартала на 104 процента.

«КАЧЕСТВО ВЗРЫВНЫХ РАБОТ»

Так называлась критическая корреспонденция председателя головной группы народного контроля ОГОКа В. К. Смирнова, опубликованная в нашей газете 11 марта с. г. В ней рассказывалось о ряде упущений в практике подготовки и проведения буровзрывных работ.

Редакция получила ответ от начальника цеха ведения взрывных работ В. С. Семочкина.

Выступление газеты, сообщает он, обсуждено на рабочем собрании и в коллективе инженерно-технических работников. Критика, прозвучавшая в адрес цеха, признана правильной.

Для усиления контроля за обуриванием блоков выделены два специалиста. На мастеров взрывного участка возложена ответственность за качество бурения и результаты взрывов.

УСПЕХ СТРОИТЕЛЕЙ



Хорошо потрудились в марте коллектив ремонтно-строительного цеха. Так, план по капитальному строительству выполнен им на 101 процент. Сдана в эксплуатацию шиномонтажная оборудованная площадка в автотранспортном цехе. По-ударному работали строители и на ремонте дома № 4 по улице Фабричной. Полностью выполнено задание на объектах соцкультбыта. Сданы после ремонта годотрибунные помещения Дворца спорта и первая очередь базы отдыха «Лапландия». План выпуска товаров народного потребления выполнен на 115 процентов. Особенно отличились в цехе труженики участка

текущего и капитального ремонта. Только на площадках комбината он выполнен на 140 процентов, а по капитальному ремонту жилья и объектов соцкультбыта — на 102 процента. На совесть потрудились плотники участка Геннадий Ефимович, Владимир Ильич Панов, столяры Алексей Андреевич Слепухин, Вадим Михайлович Русов и другие. Многие из них уже отработали и в счет коммунистического субботника. На снимке: наставник молодежи В. П. Панов и Г. Тихомиров проверяют качество ремонта вагона — красного уголка для Кировогорского рудника. Фото В. Гаврилицы.

В СЧЕТ КРАСНОЙ СУББОТЫ

Труженики нашего комбината, поддержав инициативу предприятий Москвы о проведении 18 апреля коммунистического субботника, активно готовятся к празднику труда.

Начальник Кировогорского рудника Сергей

Геннадьевич Булгаков сообщил в редакцию:

— Напряженные задания определили на день «красной субботы» рабочие и ИТР бурового участка, где начальником Александр Павлович Кукушкин, и экскаваторного участка, где начальник Иван Алексеевич Барболин. Они уже начали выполнять намеченные планы. В прошедшую субботу экскаваторщики занимались ремонтом техники, часть людей трудилась на уборке территории и сборе металлоло-

ма. Бурильщики тоже выполнили необходимый объем работы.

НАМЕЧЕН ГРАФИК

— В профгруппах бригад пылевентиляционной службы идет подготовка к коммунистическому субботнику, — сказал нашему корреспонденту партгрупорг, механик Евгений Михайлович Катков. — 18 апреля на-

па бригада текущего ремонта оборудования будет заниматься демонтажом дымососа Д-13,5 на дробильно-обогатительной фабрике и другого пылевентиляционного оборудования.

Бригада мастера Галины Васильевны Жиденко изготовит для фабрики воздухоподогреватель, которой руководит мастер Леонид Николаевич Якубенко, займется ремонтом калориферов.

Разработана графика работы для всех труженников службы.

ПЕРЕСТРОЙКА: СЛОВО И ДЕЛО

По-рабочему, по-хозяйски

В комсомольско-молодежной бригаде М. Б. Шейдаева из цеха технологического транспорта состоялось рабочее собрание, на котором водители подвели итоги своего труда за месяц и квартал. На протяжении ряда лет коллектив работал нестабильно, зачастую не выполнял плановые задания. Год назад здесь сменился бригадир, и перед ним встал целый ряд проблем. Но прошло время, и в бригаде повысилась дисциплина, лучше стали показатели.

И вот слово на собрании взял бригадир: — План квартала мы перевыполнили, мартовский план выполнили на 114 процентов. И в апреле работаем хорошо. В марте трудились ритмично, не было нарушений техники безопасности и дисциплины. Вот так нам надо работать всегда. Каждый член бригады должен вносить максимальный вклад в общее дело.

Мы первыми начинали работать на Бауманском карьере. Сейчас, когда дела у нас налажены, снова будем работать на этом комсомольско-молодежном карьере. Но мы немного перерас-

ходовали запчастей, на это всем нам надо обратить внимание, бережнее относиться к ним. Топливо расходует в пределах нормы.

Бригада М. Б. Шейдаева — хозрасчетная, и водители, конечно, беспокоятся, как дела с экономией. Машины теперь налажены, и надо добиться, чтобы перерасхода запчастей не было.

Профгрупорг бригады Николай Иванович Дудник предоставляет слово группкомсору Александру Попову.

— Нам нужно, — говорит Саша, — и дальше работать ритмично. Для этого необходимо, чтобы Оленегорский рудник своевременно обеспечивал нас работой. Переходим теперь на Бауманский карьер, но там наверняка не избежать трудностей, к которым надо быть готовыми. Во время паводка не погубить бы нам машины, ведь дорожка раскиснет. Этот вопрос надо решать сейчас.

Предлагаю комсомольцам взять шефство над одним из классов школы № 7, а остальной молодежи и тем, кто постарше, — над новым, еще строящимся детсадом. За это предложение

проголосовали единогласно.

Слово берет секретарь комитета ВЛКСМ комбината А. Христенко.

— Объемы работ на комсомольско-молодежном Бауманском карьере увеличатся в связи с тем, что там будет второй буровой станок. И это вы должны учесть. Хочу сказать спасибо за ударный труд на комсомольско-молодежном субботнике. Вас, конечно, интересует, как обстоят дела со строительством молодёжного жилкомплеса. Комитет комсомола обращается с этим вопросом в исполком областного Совета народных депутатов. Уже собрана необходимая документация, на следующий год будет и проект.

Андрей Христенко вручил комсомольцам бригады Ивану Осадучку, Евгению Шекову, Александру Семакину грамоты комитета ВЛКСМ за высокие производственные показатели и активную общественную работу.

Подходит к концу собрание. Но, как всегда, в деловом, заинтересованном разговоре возникают новые, порой спорные вопросы. Водитель Алек-

сандр Осипов и другие хотят, например, детально разобраться с применением коэффициента трудового участия. Но чтобы сейчас долго не дискутировать, решили на следующее собрание бригады пригласить председателя профкома цеха А. Ф. Лялина. Что ж, это тоже примета времени: в бригаде идет живой разговор, и каждый может высказать и отстаивать свою точку зрения.

В бригаде разработан график выхода каждого на коммунистический субботник. Водители Александр Семакин и Александр Кобзов уже отработали это время, один на линии, а второй на ремонте. А теперь бригада разрабатывает повышенные социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября, они тоже будут утверждены на следующем рабочем собрании.

Почувствовала силу бригада, видит свои резервы, потому и решила, что высокие обязательства будут ей по плечу. А уверенность эта подкреплена тем, что комсомольско-молодежный коллектив достойно встретит XX съезд ВЛКСМ.

А. ТРЕЙДИНОВ.

О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

Уже больше четверти века знаю я эту женщину. В свое время были мы одноклассниками, и помню ее очень активной спортсменкой, неоднократно защищавшей честь класса, школы, а позже цеха и комбината в соревнованиях по баскетболу и волейболу. Тоненькая, подвижная, она лучше всех на школьных вечерах танцевала твист, а потом «пытаночку», да еще и с выходом.

У нас с ней одна и та же дата начала трудовой деятельности: 1 июня нынешнего года исполнится 21 год, как мы работаем аппаратчиками в энергоцехе. От его коллектива она уже 16 лет является депутатом горсовета, где входит в состав комиссии по социалистической законности.

Тот факт, что за 21 год эксплуатации котельной по вине аппаратчиков водоподготовки не было ни одного случая нарушения технологического режима, связанного с качеством воды, является и ее большой заслугой.

Беспокойную депутатскую работу, труд на производстве она умеет сочетать с обязанностями, заботами и тревогами матери, жены, хозяйки. У нее прекрасная семья. Добрый, заботливый муж, хорошие дети — дочь и сын.

За активную жизненную позицию, за долгий безупречный труд она уже десять лет носит звание «Почетный работник ОГОКа».

Вот такого человека я знаю уже больше 25 лет. Это Вера Сергеевна Дроздова. Она сама, своими руками соткала «судьбы своей простое полотно». И теперь, оглядываясь на прошедшие годы, с уверенностью может сказать: «Я счастливый человек!»

Н. БАБЕНКО.
Аппаратчик энергоцеха.



II ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА РИТМЫ ПЛЯСКИ ОГНЕВОЙ

Давно уже не видел Оленегорск такого яркого, торжественного и веселого праздника, каким стал в нашем городе областной праздник танца «Кольская весна», проводившийся в рамках II Всесоюзного фестиваля народного творчества в минувшее воскресенье в ледовом Дворце спорта.

Два дня более 700 его участников со всех концов области были гостями нашего города. Им оказали радушие и гостеприимство, создали условия для репетиций, позаботились об их быте.

...Алые полотнища с национальным саамским орнаментом украшают бортики ледовой арены. Празднично переливаются разноцветные огоньки иллюминации. Едва вместили трибуны всех желающих посмотреть этот праздник.

Его открыл вступительным словом начальник управления культуры Мурманского облисполкома О. И. Вязовский. Он рассказал о том, как проводится в области II Всесоюзный фестиваль народного творчества, посвященный 70-летию Октября, какие прошли смотры и конкурсы, как выросло число участников художественной самодеятельности.

Затем слово предоставлено заместителю председателя Оленегорского горисполкома В. А. Шибанову, который говорил о том, как идет фестиваль в нашем городе и пожелал успехов участникам праздника.

Необычно начинается праздник. На сцене — юные танцоры, которые делают разминку перед репетицией, показывая, как много труда надо вложить, чтобы отработать пластику, технику, чтобы танец был изящным, поэтичным, выразительным.

А потом как будто самоцветами засияла сцена — такие самобытные танцы, такие яркие узорчатые костюмы. И еще — незаурядное мастерство исполнителей. А танцы на любой вкус: и народные фольклорные, и балльные, и современные эстрадные. Тут и «Кольская полька», и северный хоровод с шальями, и саамский танец с ритуальными масками, и другой — тоже саамский, рассказывающий о жизни и труде этого народа, о его традициях и искусстве, и русский переплещ. Многие из них сопровождались пением, были сюжетными.

И все-таки, как бы ни были изящны балльные танцы, как ни современ-

ней брейк, а симпатии зрителей чаще всего оказывались на стороне народного танца. Плавные и душевные, задорные, лихие, озорные, они пленяли людей, которые щедро одаривали исполнителей аплодисментами и даже овациями. «Молодцы, молодцы!» — донесилось с трибун.

Покорили публику народный ансамбль песни и танца из Ловозера и фольклорная группа из села Красноселье, юные танцоры из коллектива Кировского Дворца пионеров и школьников, участники народного ансамбля «Серпантин» Мурманского Дворца культуры и техники им. С. М. Кирова, образцового ансамбля танца «Мастерок» из Североморска, народного ансамбля Дворца культуры моряков и Мурманского высшего инженерно-морского училища.

«И танец умеет сражаться за мирное небо над нами», — этими словами, прозвучавшими в финале, можно определить главную мысль праздника.

Все коллективы, принявшие в нем участие, были награждены Дипломами Всесоюзного оргкомитета фестиваля.

НА СНИМКЕ: фрагмент саамского танца. Фото М. Кадашниковой.

Перед воинской службой

В минувшую субботу в конференц-зале управления прошло торжественное собрание, посвященное провозам призванных нашего комбината, профтехучилища, механического завода, дорожно-строительного управления в ряды Вооруженных Сил СССР для прохождения воинской службы.

Торжественные проводы на воинскую службу стали уже хорошей традицией. В зале присутствовало много родителей призванных.

С напутствием к будущим воинам обратились представитель горвоенкомата старший лейтенант А. В. Лосев, председатель профкома комбината И. Г. Полянский, ветеран войны и труда Н. В. Дмитриенко, председатель совета воинов-интернационалистов электрик фабрики Виктор Кузнецов, заместитель председателя совета ветеранов войны города Оленегорска Ф. Н. Горячев, секретарь комитета ВЛКСМ комбината Андрей Христенко, секретарь комсомольской организации профтехучилища, депутат Оленегорского горсовета Александр Кладов, председатель организации ДОСААФ комбината Л. В. Балакина.

Председатель профкома комбината И. Г. Полянский, обращаясь к ребятам, сказал: — Не забывайте писать письма родителям, девушкам, друзьям. Перед уходом на службу заключите договор с родителями, чтобы вернуться в свой коллектив.

Ветеран войны и труда Н. В. Дмитриенко говорил:

— У меня сыновья уже отслужили, а внук еще служит. Мы, ветераны войны, дожили до такой радости, что уже наши внуки несут теперь почетную воинскую вахту. Желаю вам служить верно и честно, чтобы родителям, всем нам жилось спокойно.

Ф. Н. Горячев подчеркнул в своем выступлении:

— Служба в Вооруженных Силах СССР — это наша мужская обязанность. Этот год особенный, год 70-летия Великого Октября, а следующий — год 70-летия Вооруженных Сил СССР. Это обязывает вас с честью выполнить воинский долг. От имени совета ветеранов войны скажу вам, ребята: мы надеемся на вас. Не подведите свой родной город. Будьте достойными преемниками ваших дедов, отстоявших завоевание Октября...

Л. В. Балакина вручила лучшим призванникам грамоты комитета ДОСААФ. Депутат горсовета А. Кладов — грамоты комитета ВЛКСМ комбината лучшим молодым рабочим, будущим воинам за успехи в социалистическом соревновании и активную общественную работу. Секретарь комитета ВЛКСМ А. Христенко вручил ребятам гильзы с оленегорской землей, которая будет напоминать им о родном городе, и очень нужный солдатскому подарку — рюкзак.

РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

ДОМ КУЛЬТУРЫ
9 апреля. Художественный фильм «ПЯТЬ НЕВЕСТ ДО ЛЮБИМОЙ», начало в 16, 18 и 20 часов.
Для ребят. Художественный фильм «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ», начало в 11 часов.
КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
8—9 апреля. Художественный фильм «ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОЙ», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

10—12 апреля. Художественный фильм «МОЙ ЛЮБИМЫЙ КЛОУН», начало в 17, 19 и 21-30.
Малый зал
8 апреля. Художественный фильм «ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ», начало в 18-30 и 20-30.
9 апреля. Документальный фильм «ЗЕМЛЯ НЕИЗВЕСТНАЯ», начало в 18-30.
10—12 апреля. Художественный фильм «ШАЛЬНАЯ

ПУЛЯ», начало в 18-30 и 20-30.
Трансагентство предоставляет следующие услуги: доставку мебели из магазина и с базы орс, сельхозпродуктов, контейнеров на станцию, перевозку вещей в коммиссионный магазин, в пункт проката, багажа на станцию Оленегорск, домашних животных.

Машины предоставляют с грузчиками.
Обслуживание ведется в пределах Мурманской области.
Заявки на контейнеры принимаются в пункте приема на станции Оленегорск. Контейнерная работа с 9 до 17 часов, перерыв с 12 до 13 часов, в субботу — с 9 до 15 часов без перерыва. Выход-

Волы к победе желание не уронить честь родного училища, которое является одним из лучших в области, помогли им. Дима Шуйков и Саша Кильдюшов, третий стал учащийся группы № 28 Сережа Лобанов.

Им и предстояло защищать честь училища на областном конкурсе.

А. ШАПАРЕНКО.
Старший мастер профтехучилища № 20.

Оленегорский горисполком на постоянную работу **ПРИГЛАШАЕТ** уборщицу. Справки по тел. 22-57.

ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

Машинист бульдозера участка горно-дорожных машин Н. А. Ушаков как-то «отличился» по пьяному делу, вот ему и пришлось не по своей воле, естественно, воспользоваться услугами медвытрезвителя.

Недостойное поведение Ушакова рассмотрено на заседании товарищеского суда, который объявил ему выговор. «Заслужил», как говорится.

С. ОЛЬСЕВИЧ.
Зам. председателя товарищеского суда.

СПОРТ ● СПОРТ

ФУТБОЛ

Закончилось зимнее первенство по футболу среди производственных коллективов комбината. Первое место заняла команда фабрики, второе — команда железнодорожного цеха, третье — цеха технологического транспорта.

Немного не хватило для победы хорошо выступавшим командам автотранспортного цеха и Оленегорского рудника, которые соответственно заняли четвертое и пятое места.

Закончилось и зимнее первенство по футболу среди команд города. В финале встретились команды «Горняк», «Динамо», «Металлист», а также команды профтехучилища, фабрики и железнодорожного цеха.

«Горняк» выступал не в полном составе, так как часть ребят играла за свои цехи. Поэтому команда была укомплектована членами юношеской футбольной секции. Но все же «Горняк» вошел в финал, где встретился с командой «Динамо». Первый тайм закончился со счетом 3:1 в пользу «Динамо», но во втором тайме юнши стали диктовать на поле свои условия и сумели забить два безответных гола. Ничейный результат устраивал команду «Горняк». В итоге она на первом месте. Здесь хорошо играли Валерий Турчанинов, Эдуард Пивоваров, Олег Паурос — учащиеся школы № 21 и рабочий участка «Кривбасс-шахтопроходка» Константин Гуров.

В. БАРЫКИН.
Тренер.

И. о. редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем искреннюю благодарность администрации, партии и профсоюзной организации орс, коллективу яслей сада № 9, друзьям и близким за помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Крутько Геннадия Николаевича.

Жена и сын.

Администрация, партбюро и профсоюзный комитет автотранспортного цеха с прискорбием извещают, что 3 апреля 1987 года в Черкасс на 68-м году жизни после непродолжительной болезни скончался бывший начальник АТЦ

СОЛОВЬЕВ

Иван Петрович, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2651.